
X Kongres slepcev. Pretekli teden je 
zboroval v Manchestru kongres slepcev. Ude
leženci so bili iz vseh evropskih držav, pa tudi 
iz Indije, Avstralije, Amerike in Japonske. Pred
sednik Boyle je pozdravil udeležence, ter hu-
moristiško obžaloval, .da ne more vseh videti. 
Potem se je razpravljalo, kako naj vlade po
sameznih držav skrbe za slepce. Konštatiralo 
se je, da živi največ slepcev na Angleškem, 
kjer so jih našteli približno 40.000. Zvečer sa 
priredili slepci koncert s petjem in humoristiš
kimi deklamacijami. 

Raznoterosti. 



X Hči ustrelila očeta. Pri družini 
Amosa Polhemusa v Delmontu v Ameriki so 
vladali večni prepiri. Kadar možu ni kaj uga
jalo, je žena godrnjala, kadar je pa žena go
drnjala, se je mož smejal. V družini so vla
dale že dlje časa neznosne razmere, zaradi ka
terih je oče skoro poblaznel. Te dni je Polhemus 
prišel domov že najbrž z namenom, da pobije 
in postrelja vso družino. V kotu svoje sobe je 
opazil debelo gorjačo in hitel z njo v družinsko 
sobo, kjer je opazil svojo šestnajstletno hčer 
Alice; takoj je zavihtel nad njo debel kol, da 
se je Alice pri priči onesvestila in zgrudila na 
tla. Ta trenotek je prišla v sobo tudi najsta
rejša hči Helena in grozila očetu, da ona na
pravi konec pretepu, če ne miruje. Oče se ni 
zmenil za njene opomine, temveč hitel v gornje 
nadstropje, kjer je spala mati z najmlajšim 
otrokom. Divjak je tudi nad ženo zavihtel svoje 
orožje in jo udaril po hrbtu, da se je skrivila. 
Udarec je zadel tudi otroka v zibeli. Dočim je 
še stal pri postelji svoje žene in se priprav
ljal na drugi mahljaj, da ženo ubije, se je pri
kazala na vratih Helena z besedami: »Vi ubi
jate svojo ženo, a hči svojega očeta." Sprožila 
je tri krogle na Polhemusa, svojega očeta, ki 
je na mestu izdihnil. Streljanje in pobijanje v 
hiši je privabilo na lice mesta veliko sosedov. 
Hči je še držala kadeči se revolver, s katerim 
je ubila svojega očeta, v roki, ko jo je dospela 
policija aretirala. V svojo obrambo ni izpove
dala ničesar drugega, kot da so družinske raz
mere zahtevale, da se naredi konec takemu 
položaju. Da ni ona ustrelila očeta, bi mož 
svojo ženo gotovo ubil. Bajše je videla, da je 
mati živa, kot pa njen oče, ki se loti svoje žene. 

X 2000 vrst roŽ. Angleško rožno 
društvo priredi v londonskem botaniškem vrtu 
razstavo rož. Ta razstava poda popolno sliko o 
vrtnarski umetnosti glede kulture rož. Na 
razstavi bo videti tudi skoraj popolnoma črno 
rožo, dočim niso mogli vrtnarji še vzgojiti 
modre rože. 

X Velehrad na Moravskem je obiskalo 
letos 160.000 romarjev in turistov. 

X Homatije na Turškem. Grozna 
zmešnjava na Turškem se je v zadnjem času 
povečala zaradi dogodkov v tretjem armadnem 
zboru, ki jih je treba označiti kot vojaški upor 
iz politiških razlogov. Oficirji, ki so na čelu 
temu uporu, so 13. pret. m. vročili konzular
skemu zboru v Monastiru spomenico, iz katere 
očividno izvira, da gre tu za mladoturško gi
banje. Kot Mladoturke se je najprej označevalo 
one moderne turške literarne kroge, ki so stali 
pod vplivom zapadnoevropejske kulture. — Kakor 
je zapaziti povsod in zlasti v zadnjem času v 
vseh vzhodnoevropejskih deželah, je literarno 
gibanje kmalu prešlo tudi na politiško polje. 
Tako pojmujemo danes pod imenom Mlado
turkov vse one Turke, ki se vpirajo proti ob
stoječemu vladnemu sistemu in zahtevajo re
formo turške ustave in uprave po zapadno
evropejskem vzorcu. Njih najbližji smoter je 
obnovljenje konstitucije od 1. 1876. — Turčija 
je namreč, kar vsi ne vedo — konstitucionalna 
država in ima svojo lepo sestavljeno konstitu
cijo. Le parlamenta ni, poslancev ni in se vlada 
zanjo le toliko briga, da hrani konstitucijo — 
v državnem arhivu. To je vsa razlika! Kakor 
znano, je sedauji sultan Abdul Hamid II., ki 
je dne 31. avgusta 1876., odstranivši zaradi 
dozdevne blaznosti svojega prednika in brata 
Murada V., sledil temu na prestolu, je pod 
vplivom liberalnega velikega vezirja Midhat
paše nekoliko mesecev po nastopu vladarstva, 
dne 23. decembra 1876., podelil konstitucijo, 
ki je uvedla državno zastopstvo in je oblju
bila vsem pedanikom pravno enakost. Ali že 
5. februarja 1877 je bil Midhatpaša duša 
konstitucije, izgnan. Prvo zasedanje turškega 
parlamenta je bilo zato brezuspešno. Kmalu 
potem je sledila ruskoturška vojna, po kateri 
je zavladala v Carigradu popolna zmešnjava. 

X Bele sužnje. Ogrska je dežela, kjer 
najbolj cvete trgovina z dekleti. To je v drugih 
deželah zelo kaznjivo, a na Ogrskem to ni 
tako hudo, pogosto se sploh ne kaznuje, ker se 
s tem poslom bavijo celo sami ministri! Tako 
so dokazali bivšemu ministru Polonvju, da je 
bil mešetar z dekleti. — Iz Budimpešte izgine 
vsako leto do 12 tisoč deklet, ki jih odpeljejo 
v razne „zavode". A kje so madjarske de
vojke od drugod!? Javne hiše v južni Ameriki 
in po balkanskih državah so polne madjark. 
Mešetarji služijo s tem blagom masten denar. 
Tako je lani dokazalo sodišče na Dunaju neki 
fiiehl, ki se je bavila s tem poslom, da je 
imela na leto 300 tisoč kron dohodkov. Na 
Ogrskem dobite takšnih pijavk na vsak korak, 
ki prodajajo ljudsko meso. To je strašno, a še 
strašnejše je, ako so takšni trgovci z ženskim 
mesom zaeno voditelji naroda, kakor je to na 
Ogrskem, kjer zasedajo takšni ljudje celo mi
nistrske stole. 


